
 Приёмы вычитания
 с переходом 

через десяток.
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  На дереве сидели птички. После того 
как прилетели еще 4 птички, их стало 9. 
Сколько птичек сидело в начале?

Реши задачу. (УСТНО)



 10 человек сели в две лодки. В 
большую лодку село 7 человек, а 
остальные - в маленькую. Сколько село 
в маленькую?

Реши задачу. (УСТНО)



 Приёмы вычитания
 с переходом 

через десяток.
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  1 способ . 
   Алгоритм.

1. Запиши пример. 13 - 5

3. Вспомни состав числа – вычитаемого 
и вычти остальное.
                  10
13 – 5 = 13 – 3 
      
         

2. Определи число единиц в уменьшаемом 
и вычти их, чтобы получилось 10
 13 – 5 = 13 - 3

– 2 = 8

23



   2 способ . 
   Алгоритм.

1. Запиши пример. 14 - 6

2. Вспомни таблицу сложения. 

Мы знаем, что 6 и 8 – это 14.

Значит, 14 – 6 = 8
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